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Καστορίας Καλλίνικος: Ο άκρατος 
δικαιωματισμός ποινικοποιεί την κοινωνική και 
οικογενειακή ζωή
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Με κάθε λαμπρότητα και συγκίνηση εορτάστηκε στην 
Καστοριά η μεγάλη διπλή εορτή του Ευαγγελισμού της 
Θεοτόκου και της εθνικής επετείου της 25ης Μαρτίου.

Το απόγευμα της παραμονής τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός, χοροστατούντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Καστορίας κ. Καλλίνικος, με τη συμμετοχή 
κληρικών και πιστών.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε για το μυστήριο της Θεοτόκου, το 
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οποίο καλύπτεται με σιγή. Όπως διδάσκει ο άγιος Σιλουανός ο Αθωνίτης, και εάν 
ακόμη η Παναγία παρέδιδε γραπτώς τις εμπειρίες και τα αισθήματά της, και πάλι 
δεν θα ήμασταν σε θέση να την κατανοήσουμε. Οι Χριστιανοί γίνονται παιδιά της 
Παναγίας, μέσα από το Μυστήριο της θείας Κοινωνίας. Ο Θεός φανερώνει την 
δόξα που έχει η Κυρία Θεοτόκος στους ουρανούς και την αγάπη της για τους 
ανθρώπους.

Ανήμερα της εορτής τελέσθηκε ο Όρθρος και στη συνέχεια η πανηγυρική Θεία 
Λειτουργία, προεξάρχοντος του Σεβασμιωτάτου, με τη συμμετοχή των ιερέων του 
ναού.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας εκφωνήθηκε ο πανηγυρικός λόγος της ημέρας 
από τον υποστράτηγο ε.α. κ. Ηλία Τζωρτζόπουλο ο οποίος αναφέρθηκε στο βαθύ 
νόημα της εορτής και στη σημασία της ελευθερίας.

Αμέσως μετά τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση στην πλατεία Μακεδονομάχων και 
ακολούθησε η κατάθεση στεφάνων από τους επισήμους και τους φορείς της πόλης, 
μέσα σε κλίμα σεβασμού και τιμής.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε η παρέλαση, την οποία παρακολούθησε ο 
Σεβασμιώτατος, ευλογώντας μαθητές, συλλόγους και τμήματα που παρέλασαν με 
περηφάνια.
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Μετά το τέλος της παρέλασης, ο Μιλώντας ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Καστορίας κ. Καλλίνικος στα τοπικά Μέσα, μετά την παρέλαση, έκανε την εξής 
δήλωση:

«Ζούμε σε ένα σύγχρονο διεθνές περιβάλλον ανταγωνιστικό και φιλοπόλεμο.

Ζούμε και σε ένα σύγχρονο κοινωνικό περιβάλλον που κυριαρχούν ο αμοραλισμός 
και ο άκρατος δικαιωματισμός. Πρόκειται για νοοτροπίες που νεκρώνουν την 
αληθινή αγάπη και διαλύουν και ποινικοποιούν την οικογενειακή και την κοινωνική 
ζωή.



Σε έναν τέτοιο κόσμο, σε αυτή την σύγχρονη πραγματικότητα χρειαζόμαστε το 
παράδειγμα των ηρώων, οι οποίοι αγάπησαν την Πατρίδα και θυσιάστηκαν γι᾽ 
αυτήν.

Και χρειαζόμαστε την ευλογία της Παναγίας, της Μητέρας του Χριστού. Ο Οποίος 
μας διδάσκει ότι η αγάπη είναι θυσία και όχι δικαίωμα: «μείζονα ταύτης αγάπην 
ουδείς έχει, ίνα τις την ψυχήν αυτού θη υπέρ των φίλων αυτού» (Ιω. ιε´).

Εύχομαι σε όλα τα παιδιά και τους νέους, που παρήλασαν σήμερα και τους 
καμαρώσαμε και τους ευλόγησα, να έχουν αυτά τα πρότυπα στην ζωή τους. Τους 
εύχομαι, να έχουν την ευλογία και την σκέπη της Θεοτόκου. Ώστε η Πατρίδα μας 
να αναδειχθεί πράγματι ᾽᾽άξια της ελευθερίας της᾽᾽».

Στη συνέχεια περπάτησε στην πόλη, συναντήθηκε με τον κόσμο, μίλησε μαζί τους 
και αντάλλαξε ευχές, δείχνοντας την αγάπη και την εγγύτητά του.
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